
CONSILIUL JUDEȚEAN CLUJ

  În secolul al XIX-lea, și în Cluj, marcant centru politic și cultural al Transilvaniei,
intelectualitatea românească a depus eforturi pentru susținerea unei mișcări culturale
românești. Astfel, în 1860, mai mulți intelectuali români au pus problema înființării
unei societăți culturale, care să asigure un loc de întrunire și un cadru organizat pentru
activitățile culturale românești.
  Statutele au fost înaintate autorităților și, la 22 martie 1861, s-a primit aprobarea
pentru întemeierea reuniunii culturale clujene. La 1 octombrie 1861, a avut loc
festivitatea de inaugurare a „Societății române de lectură din Cluj”  sau, cum i se
spunea mai simplu, a Casinei Române, salutată cu entuziasm de presa românească. 
  Conform statutului, scopul acesteia era: „înaintarea în cultura mai înaltă și estetică
prin lectura de opuri și ziare românești”, iar pentru aceasta era preconizată „adunarea
unei biblioteci mai cu seamă de producte literare române”.
  Membru al Casinei, conform acelorași Statute, putea fi „tot insul cu cultura și purtarea
morală”. Casina era condusă de un comitet compus din președinte, 8 membri ordinari și
4 supleanți aleși de adunarea generală. 
  Casina avea un sigiliu cu inscripția „Sigiliul Societății române de lectură din Clusiu”.  
 Sediul acesteia s-a stabilit într-o încăpere din casele parohiale. Ulterior, Casina a
funcționat în clădirea băncii Economul, apoi în casele Petran, dar și în alte locații.
  Raportul comitetului din 1903 consemna existența unei biblioteci de 268 de volume și o
activitate susținută desfășurată în cadrul Casinei. Doi ani mai târziu, prin apelul
adresat Academiei Române, biblioteca a mai crescut cu 96 de volume.
  Dacă, inițial, prin Casina Română din Cluj se înțelegea o societate de lectură, în timp,
ea a devenit locul de întrunire al intelectualității românești, unde se desfășurau toate
acțiunile cultural-naționale și politice ale românilor din Cluj. 

Sursa: Memorie și cunoaștere locală:
https://www.bjc.ro/wiki/index.php/22_mart._%E2%80%93_%C3%8Enfiin%C8%9Barea_Ca
sinei_Rom%C3%A2ne_din_Cluj

165 de ani de la înființarea Casinei Române din Cluj
(22 martie 1861)
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Arta FLORESCU
105 ani de la naștere (10.03.1921- 06.07.1998)

  Soprană și profesoară de canto, Arta Florescu este o
personalitate remarcabilă a muzicii românești și
internaționale. Între 1937-1942 a fost solistă la
Societatea Corală „România” din București, urmând în
paralel studiile la Conservatorul din București, iar
ulterior a studiat la Geneva și Viena canto, corepetiție
pian și repertoriu de operă.
  A debutat la Radiodifuziune cu un program de
lieduri în 1939, iar în 1942 a apărut pentru prima dată
pe scena Ateneului Român, abordând și oratoriul sub
bagheta dirijorului Ionel Perlea.  
  În același an a debutat pe scena Operei Române din
București, în „Lucia de Lamermoor” de Gaetano
Donizetti, iar între 1945-1968 a fost prim-solistă a
aceleiași instituții. 

  A desfășurat o bogată activitate pedagogică în țară și în străinătate (Turcia) și a
cuprins într-o carieră de 29 de ani în operă 72 de roluri memorabile, pe marile scene ale
lumii. Turneele artistice internaționale au făcut-o cunoscută publicului în spectacole de
operă ca „Nunta lui Figaro”,„Don Giovanni” de W. A. Mozart, „Ifigenia în Aulida” de
Christoph W. Gluck, „Wilhelm Tell” de Gioachino Rossini, „Trubadurul”, „Aida”,
„Traviata”, „Othello”, de Giuseppe Verdi. Ca profesor, a format interprete celebre:  
Eugenia Moldoveanu, Cleopatra Melidoneanu, Viorica Cortez, Angela Gheorghiu,
Bianca Ionescu ș.a. Pentru întreaga contribuție adusă în domeniul muzicii i s-au
acordat numeroase premii în semn de înaltă prețuire, printre care „Ordinul Meritul
Cultural clasa I” în anul 1971.  

Sursa:https://www.radioromaniacultural.ro/sectiuni-articole/muzica-dans-
arte/portret-soprana-arta-florescu-100-de-ani-de-la-nastere-id27056.html)
Sursa foto: https://ro.wikipedia.org/wiki/Arta_Florescu
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RECOMANDARE DE LECTURĂ

Az Örökkön Örökké Fa, de Vadadi Adrienn

Vadadi Adrienn regényének főszereplői, a kilencéves
Szille és Dió, két, külön világban élnek és onnan
folytatnak lelki párbeszédet. A túlféltett kislány,
Szille, úgy érzi, senki nem érti meg őt igazán, kivéve
Imre papát, akivel úgy érzi, mindent megbeszélhet.
Van azonban egy titok, amiről még a nagypapa sem
akar beszélni, de amely kimondatlanul is rátelepszik
valamennyiük életére. A kisfiú, Dió a rózsaszín egű,
derűs Valaholban, a lelkek országában él, de ő sem
boldog, feladta a reményt, hogy újra a Földön éljen. A
két gyerek világát az Örökkön Örökké Fa köti össze, de
az, hogy miképpen, illetve, hogy a két gyerek között mi
a kapcsolat és találkoznak-e valaha, kiderül az
izgalmas kalandokban bővelkedő, gyönyörűen
illusztrált könyvből. 
A könyv a Multikulturális részlegről kölcsönözhető.

Romanul scriitoarei Vadadi Adrienn îi poartă pe cititori într-o călătorie magică, plină de
mister și emoție, alături de Szille și Dió, doi copii de nouă ani, care trăiesc în lumi
diferite, legate între ele de Copacul Eternității. Szille, o fetiță singuratică, simte că
nimeni nu o înțelege cu adevărat, în afară de bunicul ei, cu care poate împărtăși totul, în
afară de un secret aparent apăsător, despre care nici măcar bunicul nu vrea să vorbească.
Dió este un băiețel care trăiește Undeva, în ținutul sufletelor, unde cerul este roz și toți
sunt fericiți, mai puțin el, care și-a pierdut speranța de a reveni vreodată pe Pământ.
Misterul relației dintre cei doi copii este o poveste palpitantă, plină de aventuri,
completată de ilustrații fermecătoare, transformând lectura într-o experiență vizuală și
literară de neuitat.
Cartea poate fi împrumutată de la Sala multiculturală a Bibliotecii.
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Cu ocazia Zilei Internaționale a Poeziei, sărbătorită în 21 martie, Secția pentru copii
organizează anual Concursul de poezie online  pentru elevi, devenit tradiție și ajuns la cea
de-a XVII-a ediție. 

Acest concurs a fost inițiat în anul 2010 și își propune să promoveze poezia, dar și să
premieze cele mai reușite creații. Pe parcursul celor 15 primăveri au fost primite mii de
poezii de la sute de participanți, copii și adolescenți cu vârsta cuprinsă între 8 și 18 ani,
din România și Republica Moldova. 

Premierea celor mai frumoase poezii revine în sarcina unui juriu de specialitate.
Participarea este gratuită, dar condiționată de prevederile specificate în regulamentul
concursului. Poeziile însoțite de formularul de înscriere trebuie trimise pe adresa de      
e-mail: sectiacopiibjc@gmail.com, până în 11 martie 2026. 
Premierea va avea loc în 20 martie 2026, în mediul online, iar numele şi lucrările
câştigătorilor vor fi postate pe Blogul copiilor „Între noi, copiii…”. 

Fișa de înscriere și Regulamentul concursului sunt disponibile pe pagina web a bibliotecii
https://new.bjc.ro/?page_id=3122 și pe Blogul copiilor https://copiibjc.bjc.ro/?
page_id=5524.

Concurs de poezie online – ediția a XVII-a

DIN ACTIVITĂȚILE  BIBLIOTECII
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Atelier de creativitate - „Arta la îndemâna copiilor”

Vă așteptăm la Atelierul de creativitate, locul unde copiii
dau viață imaginației! 

Aici, micii artiști își pun în valoare talentul și
îndemânarea, creând cu bucurie obiecte decorative
unice, pline de culoare și originalitate, realizate chiar
de mâinile lor. 
Activitatea este destinată copiilor cu vârsta cuprinsă
între 8 și 14 ani și se desfășoară în fiecare zi de luni, de
la ora 17.00, la Filiala Zorilor  a Bibliotecii Județene
„Octavian Goga” Cluj. Participarea este gratuită, pe baza
Permisului de intrare la bibliotecă. 

Vă așteptăm!

Babaolvasó foglalkozásra
Cu bebe la bibliotecă, în limba maghiară

A magyar nyelvű Babaolvasó foglalkozáson  a legfiatalabb,
0-3 éves korosztályú könyvtárlátogatóinkat és szüleiket,
nagyszülőket várjuk meseolvasásra, zenés
mondókázásra, közös játékra. A program célja, hogy a
kicsik az olvasást, a könyvtárba járást pozitív
élményként éljék meg. A találkozásokra hetente,
csütörtökön, délelőtt  10 órától  kerül sor a könyvtár
nyugati szárnyának harmadik emeletén, a
Multikulturális részlegen.

Activitatea Cu bebe la bibliotecă  în limba maghiară îi
așteaptă pe părinții cu copii cu vârsta cuprinsă între 0 și
3 ani să descopere biblioteca și universul cărților, în
cadrul unei activități care îmbină lecturarea de povești
cu cântecul și joaca. Activitățile au loc în fiecare
săptămână, joia, începând cu ora 10.00, la Sala
multiculturală, etajul 3 vest.
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Board Games Club

American Corner Cluj-Napoca invită tinerii peste 10 ani la Board Games Club.
Participanții vor avea ocazia să se joace și să își dezvolte cunoștințele de limba engleză
într-un mediu relaxant și primitor. 
Întâlnirile au loc lunar, la American Corner Cluj-Napoca (Calea Dorobanților 104, etajul
5, vest), în ultima zi de marți din lună, de la ora 16.30. 
Înscrierile se fac la adresa americancornercluj@gmail.com  (nume, prenume, vârstă). 

Seasons’ Stories

Preșcolarii și școlarii de vârstă mică sunt invitați să
participe la Seasons’  Stories, un program în limba
engleză pentru copii organizat la American Corner
Cluj-Napoca (Calea Dorobanților 104, etajul 5, vest),
în fiecare zi de vineri, de la ora 16.00. 

Înscrierile se fac la adresa
americancornercluj@gmail.com sau la adresa
americancorner@bjc.ro.  Vă rugăm să specificați la
înscriere numele, prenumele, vârsta copilului și
data/datele când se dorește participarea la program. 

mailto:americancornercluj@gmail.com
mailto:americancornercluj@gmail.com
mailto:americancorner@bjc.ro
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Cerc de desen pentru copii și adolescenți

Secția pentru adolescenți organizează un Cerc de desen
pentru copii și  adolescenți  cu vârsta cuprinsă între 12-16
ani. Dacă sunteți pasionați de arta desenului, sunteți
începători și doriți să învățați diverse tehnici de bază,
vă invităm să vă înscrieți la atelierele noastre, care se
desfășoară bilunar, în zilele de luni, de la ora 18.00, la
Secția pentru adolescenți, Calea Dorobanților nr. 104,
etajul IV, centru. 
Participarea este gratuită, pe baza Permisului de
intrare la bibliotecă.
Înscrierile se fac prin e-mail: adolescent@bjc.ro sau
telefonic: 0756080691. 
Vă așteptăm cu drag!

Lansare de carte – „Grădina lui Homer”

Vineri, 13 martie 2026, ora 17:00, Filiala Grigorescu a
Bibliotecii Județene „Octavian Goga” Cluj vă invită la
lansarea volumului de poezie „Grădina lui Homer”,
semnat de Katia Fodor.
Evenimentul se va desfășura în foaierul sediului central
al bibliotecii, situat pe Calea Dorobanților nr. 104, în
prezența autoarei, a reprezentanților Editurii Limes și
a invitaților speciali.
Vă așteptăm!

mailto:adolescent@bjc.ro
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Expresiv - atelier de scriere
terapeutică pentru adulți, în limba

maghiară
A magyar nyelvű, felnőtteknek szóló Expresszív
gyakorlati és interaktív írásterápiás műhely önismereti
és személyiségfejlesztési módszereket ötvöz kreatív
írástechnikákkal, terápiás céllal. A havi rendszerességű
foglalkozásokat dr. Mikola Emese írásterapeuta vezeti.
A március 26-i találkozásra 18.30 -tól kerül sor a
Multikulturális részlegen, a nyugati szárny 3.
emeletén. A részvétel könyvtári olvasójeggyel ingyenes,
regisztrálni a salamulticulturala@bjc.ro e-mail-címen,
illetve 0731 013293-as telefonszámon lehet. Szeretettel
várunk minden érdeklődőt!

Atelierul de scriere terapeutică în limba maghiară „Expresiv” este un atelier practic și
interactiv destinat adulților, care îmbină tehnici de dezvoltare personală cu scrierea
creativă în scop terapeutic. Întâlnirile cu frecvență lunară se desfășoară sub
coordonarea doamnei dr. Mikola Emese, specialist în scriere terapeutică. Atelierul din
26 martie va avea loc de la ora 18.30, la Sala multiculturală, etaj 3 vest. Participarea
este gratuită în baza permisului de bibliotecă. Persoanele interesate se pot înscrie la
adresa de email salamulticulturala@bjc.ro sau la nr. de telefon 0731 013293. 

Sănătate prin terapii alternative

Filiala „Traian Brad”  a Bibliotecii
Județene „Octavian Goga” Cluj
organizează luni, 30 martie 2026, ora
18.00, a doua întâlnire din acest an pe
teme de sănătate. Subiectul întâlnirii
este aromaterapia și cum ne ajută
aceasta în gestionarea stărilor de frică
și anxietate.
Participarea este gratuită, pe baza
Permisului de intrare la bibliotecă.
Informații suplimentare la telefon
0264-565784 sau e-mail
manastur@bjc.ro. Vă așteptăm!

mailto:salamulticulturala@bjc.ro
mailto:salamulticulturala@bjc.ro
mailto:manastur@bjc.ro
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Biblioteca Județeană „Octavian Goga” Cluj continuă
activitățile din cadrul Clubului de conversație în limba română
pentru migranți și  refugiați ucraineni  până în luna aprilie
2026.

Întâlnirile au loc lunar, de la ora 17:00, la sediul central
al bibliotecii (Calea Dorobanților nr. 104, Sala de artă,
etajul 5 est), în prima vineri din lună (pentru
ucraineni) și în a doua și a patra vineri din lună
(pentru migranți).
Participanții la activități trebuie să cunoască limba
engleză, respectiv rusă, și să aibă minime cunoștinte
de limba română la nivel conversațional.
Înscrierile se fac prin completarea formularului online
(codurile QR).
Participarea la activități este gratuită, pe baza
permisului de intrare la bibliotecă.

Mai multe informații se pot obține online, pe pagina web a
bibliotecii, prin telefon la numărul 0264 430434 sau prin e-
mail, pe adresa Secției de împrumut pentru adulți și artă,
adulti[at]bjc.ro. Activitățile se desfășoară în cadrul
proiectului LIBRI, conform Strategiei locale de integrare
pentru migranți.

Club de conversație în limba română
pentru migranți și refugiați ucraineni

"Octavian Goga" Cluj County Library is continuing the activities held within the
Romanian Conversation Club for Migrants and Ukrainian Refugees  until April 2026.
• Sessions take place monthly, from 5 PM, at the library's headquarters (Calea
Dorobantilor no. 104, Art Department, 5  floor, east wing), on  the first Friday of the
month (for Ukrainians) and on the 2  & 4  Friday of the month (for migrants).

t h

n d t h

• Basic level of Romanian and a satisfactory level of English (for migrants)/ Russian (for
Ukrainians) are needed.
• You must register by filling in the form (see QR codes)
• Attendance is free of charge, library card is needed.
More information: online - www.bjc.ro, by phone: 0264 430434 or by e-mail:
adulti[at]bjc.ro.
The activities are carried out within the LIBRI project, according to the Local
Integration Strategy for Migrants.

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfF9U8-xnQ5dwzIaLKH54l4eLA6NCZPg1lhNEyFBVkpsbUxrg/viewform
https://new.bjc.ro/?page_id=2013
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfF9U8-xnQ5dwzIaLKH54l4eLA6NCZPg1lhNEyFBVkpsbUxrg/viewform
http://www.bjc.ro/
https://new.bjc.ro/?page_id=2013
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Urmăriți-ne pe www.bjc.ro, 
Blogul copiilor, Blogul cititorilor adulți,
Facebook și Instagram!

NOUTĂȚI

Miercuri, 25 martie, de la ora 19.00, vă așteptăm la Sala de
artă cu un nou film documentar KineDok: Umbrele istoriei.
Programul include patru filme de scurtmetraj produse în
anii ‘60-‘70 în patru țări partenere în programul KineDok:
Un oraș donat (Cehoslovacia, 1965, 11 min.)
Locuitori ai castelelor Ungariei  (Ungaria, 1966, 28 min.)
Lăsați să ni se audă vocile!  (Iugoslavia, 1970, 16 min.)
Letopisețul lui Hrib  (România, 1974, 14 min.)
Privim înapoi spre trecutul acestor țări, documentat în
arhivele de film. Nu doar istoria regională comună la care
fac referire unește aceste filme, ci și faptul că fiecare film
deschide o discuție în jurul noțiunii de „patrimoniu”, în
sensul de moștenire materială sau imaterială primită de la
generațiile anterioare.
Invitat: Adina Brădeanu, critic și istoric de film,
curatoarea programului SAHIA VINTAGE. 
Intrarea este liberă, pe baza Permisului de intrare la
bibliotecă!

Vizionare de film KineDok
Umbrele istoriei



CONSILIUL JUDEȚEAN CLUJ

Buletin informativ
BIBL IOTECA JUDEȚEANĂ „OCTAVIAN GOGA”  CLUJ

M A R T I E  2 0 2 6

DIN ACTIVITĂȚILE  PARTENERILOR
BIBLIOTECII

Club de scriere creativă

Cum ar fi să ai 2 ore pe săpătămână în care să te relaxezi creând? Să fii într-un mediu în
care să te exprimi fără a fi judecat(ă), fără presiunea de a avea rezultate, fără să existe
răspunsuri corecte sau greșite. Să te cunoști mai bine pe tine și viziunile tale despre
lume. Să creezi povești. 
Peste tot în jurul nostru găsim fragmente de povești. Fragmente de dialog în autobuz.
Postări pe rețelele sociale. Poveștile pe care ți le spui despre tine. Poveștile pe care ți le
spui despre alții. Despre trecut sau viitor. Despre corpul tău. Familia ta. Despre realități
paralele.
Dacă ești pasionat(ă) de scris sau citit, te invităm la Clubul de Scriere Creativă.

ACESTE ATELIERE SUNT PENTRU TINE DACĂ:
îți place să scrii sau să citești;
ai încercat sau nu să scrii și altceva decât la școală; 
vrei să faci parte dintr-un grup de oameni cu interese similare;
vrei să te cunoști mai bine și să te dezvolți;
îți asumi responsabilitatea să participi la cel puțin 70% din întâlniri.

CE POȚI OBȚINE DE LA ACESTE ATELIERE:
un mediu relaxat în care să faci ceva ce-ți place, fără presiunea rezultatului; 
tehnici și exerciții practice de scris;
exercițiul de a citi în public împreună cu emoțiile;
un cadru în care să-ți exersezi creativitatea.

LOGISTICE: 
10 ateliere miercurea, începând din 18 februarie  (exceptând săptămânile de vacanță),
orele 16:00 - 18:00 
QUB, la Biblioteca Județeană „Octavian Goga” Cluj, Calea Dorobanților 104
Participare gratuită! 

CU CINE: Natalia Graur e scriitoare și trainer. Ține ateliere de scris pentru adulți și
adolescenți. A scris mai multe piese de teatru, care s-au prezentat la București, Satu
Mare, Chișinău, Berlin. A studiat Litere și Scriere Dramatică.


